

Приметы и традиции на Покров

- Если на земле лежит лист, то снега долго не будет;

- Если дует северный ветер, то зима будет холодной, если южный – теплой, если западный – снежной, а восточный – дождливой;

- Если дуб и береза к 14 октября полностью сбросили листву, то лютых морозов можно было не бояться;

- Если перелетные птицы, особенно журавли, еще не покинули родные края, то зима обещала быть теплой;

- Если на Покров выпал снег, то снежным будет и Рождество.

По традиции, к Покрову готовили на зиму дома. Существовал обычай протапливать жилища сучьями из старой яблони или сливы, чтобы в доме всю зиму сохранялось тепло, приговаривая при этом: «Покров, обогрей избу без дров».

До 14 октября обязательно заготавливали много дров, как залог тепла в последующие суровые дни.

За день до праздника в последний раз выпускали скотину пастись на дворе. Затем животных ставили в стойла до весны и обязательно кормили последним собранным с поля снопом, веря, что это спасет домочадцев от голода.



К середине осени крестьянская Россия уже заканчивала все полевые работы. Был убран урожай, заготовлены припасы, наступала пора домашних дел и тихих посиделок дома. Покровские дни начинали сезон торгов и ярмарок.



Покров Пресвятой Богородицы – настоящий народный праздник.

Как на Сретение Господне зима встречается с весной, так и на Покров сезоны сменяют друг друга. Из всех православных праздников этот день считается «девичьим», так как раньше именно с 14 октября начиналась пора свадеб.



МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В.Бирюковой, д.3

МАДОУ «Детский сад № 58»



История праздника

Покров день

Тел. 8(3424) 23 22 78

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

История праздника

На Руси традиция отмечать Покров день установилась в XII веке, хотя события, которые вспоминают православные, произошли за несколько веков до этого в Константинополе. Тогда Византия защищалась от язычников, которые осаждали ее столицу. Жители города усердно молились о том, чтобы Господь защитил их. В одну из служб во Влахернском храме, где хранилось облачение Богоматери, стояли на молитве блаженный Андрей и его друг Епифаний. Вдруг мужчины увидели, как от дверей к ним идет Богородица. Она припала на колени и вместе с сопровождавшими ее ангелами стала усердно молиться Господу о спасении Константинополя. Затем Богоматерь сняла со своей головы омофор и распростерла его над всеми людьми, которые были в храме. Символично покрыв головы небольшого числа прихожан, она как бы защитила весь город от смерти — язычники были повержены, их корабли разбила буря.



На Руси традицию празднования дня Покрова Пресвятой Богородицы в 1164 году ввел князь Андрей Боголюбский. Он считал блаженного Андрея своим покровителем, поэтому благоговейно относился к каждому мгновению его жизни. Узнав о видении своему святому Богородицы, Боголюбский не смог оставить это событие без внимания: в церковный календарь внесли новую дату (1(14) октября), а через год после этого отдельным указом близ имени князя заложили каменную церковь Покрова-на-Нерли.

Этот праздник считают «своим» и представители казачества. Эта традиция была заложена в честь победы над турками под Азовом в 1641 году. Когда у наших отважных воинов уже не было сил и вот-вот наступило бы их поражение, взору предстала Дева в багряной одежде и вдохновила на победу.

Что готовили в этот день?

По традиции, придя на Покров из церкви, хозяйки устраивали в доме праздник. Существует обычай готовить в этот день блины и проводить ритуал «запекания» углов. Старшая женщина в доме пекла маленькие блинчики. Первый она делила на 4 части и раскладывала эти кусочки по углам комнаты. Так задабривали домового, приговаривая: «С блинами на Покров не страшна зима».

Запреты на Покров

На Покров не делают никакую домашнюю работу. Это традиция имеет и языческие корни — надо весь день посвятить именно отдыху и задабривать уходящего в спячку домового. Чтобы сохранить жилище в чистоте, не следует ругаться с близкими. Хорошо, если человек с чистым сердцем встречает каждого, кто переступает порог его жилища. Это сулит достаток и радость на долгую зиму. В этот день нельзя заниматься никакими денежными делами, особенно брать и давать в долг. Некоторые советуют даже не ходить в магазин: отдавать деньги — к потерям, а брать — получить печали другого человека. Девушке нельзя отказывать парню, если он сватается в этот праздник. Красавицы на выданье даже боялись, если на пороге их дома появлялся юноша — так можно было получить в мужа пьяницу.

А вот если кому-то встретится на пути будущая мама, то это к чему-то хорошему.